



# ВЕСТНИК

Газета выходит  
1 раз в месяц.  
Издается с 2006 года.  
Распространяется  
бесплатно.

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ТВОИ ЛЮДИ, ГОРОД

## Юлия Мёдова: «Никогда не унываю, радуюсь жизни и благодарю судьбу за опыт!»

Каждый год в третье воскресенье марта в России свой профессиональный праздник – День работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства – отмечают люди, чья работа связана с различной сферой обслуживания, в том числе и работники ЖКХ. Сложно переоценить важность профессионализма и ответственности тех, кто трудится в сфере жилищно-коммунального хозяйства. Работники этой отрасли неустанно следят, чтобы в домах всегда были вода, газ, тепло и свет, чтобы радовали глаз скверы и парки, дворы и улицы. Считается, что это мужская сфера деятельности, но зачастую и женщины добиваются в ней успехов. Об одной из таких жительниц алмазной столицы мы расскажем сегодня.

Юлия Мёдова – одна из тех успешных женщин, которым удается совмещать не только работу и материнство, но и активно заниматься общественной деятельностью. Помимо своей основной работы на посту руководителя ТСЖ «9 квартал» она уже много лет занимается нормотворческой деятельностью в составе городского Совета депутатов (ранее – как депутат, а теперь в качестве председателя городского Совета депутатов), а также с успехом развивает своё собственное дело – цветочный бизнес. Юлия Борисовна поделилась, как



она добилась таких успехов и как ей удается все успевать.

– Юлия Борисовна, расскажите, как Вы пришли к тому, что стали председателем ТСЖ? Расскажите, почему решили связать свою профессиональную деятельность со сферой жилищно-коммунального хозяйства. Считается, что в подобных видах деятельности лучше разбираются мужчины.

– Как показывает практика нашего города, лучше руководят всё-таки женщины. Многоквартирный дом – это как твоя квартира, только в

большем размере. Кто как не женщина знает, как навести порядок и уют. А начиналось всё с наведения порядка возле своего дома, когда я в него переехала. Сначала с мужем, организовав соседей, покрасили этаж, на котором жили, потом организовала субботник возле дома – совместно с сыном, его друзьями и неравнодушными соседями посадили цветы. А в 2006 году произошла реформа жилищно-коммунального хозяйства. Так и было решено организовать товарищество собственников жилья. В декабре 2009-го ТСЖ

«9 квартал» было создано и зарегистрировано в количестве 6 домов. Сейчас в его составе – 13 многоквартирных домов.

– А как стали депутатом городского Совета?

– Общественной деятельностью я активно занималась, работая в АК «АЛРОСА» в составе «Объединения молодых специалистов». Возрождали фестиваль «Мирный поёт о мире», организовывали разные мероприятия. В 2005 году на первые выборы в МО «Город Мирный» так и пошла командой из 4 человек. Избраны были двое. Я и Басыров Александр Валинурович. Так и началась моя депутатская деятельность: председатель бюджетной комиссии – первый созыв, председатель комиссии по социальным вопросам – второй созыв, заместитель председателя горсовета – третий и часть четвертого, председатель городского Совета – конец четвертого созыва и по настоящее время.

– Ещё один вид Вашей деятельности – цветочные салоны. Расскажите, как в голову пришла идея заняться этим бизнесом?

– Так как ТСЖ – это некоммерческая организация, где я выборный председатель правления, захотелось своего дела. Банальная купля-продажа меня не интересовала. Всегда нравилось производство. А в цветочном бизнесе всё совпало: красота, креатив, покупаешь цветок, продаешь букет. Конечно, не всё в

начале было гладко. Но методом проб и ошибок, благодаря прекрасным флористам, которые работают в наших салонах сейчас, я уверенно могу сказать, что бизнес работает стабильно.

– Вы проходили курсы по флористике или самостоятельно обучались обращению с цветами?

– Я считаю, что любой руководитель должен досконально знать своё производство. Поэтому я окончила курсы флористики и ландшафтного дизайна. Постоянно изучаю тренды и новинки в этой отрасли. Но самое главное – это практика. Ведь цветок – это живой организм. Какие условия нужно создать цветку для того, чтобы он дольше радовал покупателя, изучала больше на практике.

– Как Вам удается совмещать столько видов деятельности и при этом успевать по всем направлениям?

– Мой сын уже взрослый и самостоятельный мужчина, живёт в другом городе. Поэтому могу работать, как я говорю, «24 на 7», без перерывов и выходных. Конечно, мне было бы трудно без всесторонней поддержки моего мужа и семьи, которые разделяют мои интересы и помогают мне во всех начинаниях.

– Ваши пожелания мирнинцам.

– Никогда не унывать, радоваться жизни и за всё – даже за неудачи – благодарить, ведь это опыт и всегда найдется решение любой проблемы!

### ГОРОДСКОЙ КОНКУРС

## Стартовал прием заявок на конкурс масленичных чучел



Управление спорта, культуры и молодежной политики Мирного приглашает жителей алмазной столицы принять участие в конкурсе на самое яркое и красочное масленичное чучело, созданное своими руками.

Конкурс проводится в рамках народных гуляний – проводов зимы, которые пройдут 8 апреля 2023 года в городском парке культуры и отдыха.

Участниками конкурса могут выступать команды составом от 1 до 3-х человек (индивидуальные авторы, семейные, дружеские, смешанные и т.д.), а также команды от 4-х человек и более (трудовые коллективы, предприятия и организации, находящиеся на территории города Мирного, образовательные учреждения).

К участию в конкурсе допускаются масленичные чучела высотой не менее, чем 1,5 метра

от уровня земли, диаметр шеста не более 3,5 см, выполненные из любых материалов. В costume необходимо соблюсти традиционные народные мотивы или показать оригинальное авторское решение. Кукла – чучело должна быть аккуратно выполнена, предпочтительно, чтобы была красочной и позитивной. Конструкция чучела должна предусматривать возможность установки куклы на открытой площадке. Куклы должны иметь устойчивую подставку: крестовину, удлиненный шест (брус), специальную опору для установки чучела в снежном сугробе. Каждый участник может представить на конкурс не более одной работы.

Все участники конкурса на лучшую масленичную куклу-чучело награждаются памятными дипломами и денежными призами. Компетентное жюри определит две команды-победителя, которые будут награждены денежными призами в размере 20 000 рублей, и десять номинаций с поощрительным фондом по 5 000 рублей.

С полным текстом положения о конкурсе можно ознакомиться на официальном сайте мирный-саха.рф и в сообществе Управления спорта, культуры и молодежной политики в социальной сети «ВКонтакте» (<https://vk.com/skmmimiy>).

Заявки на участие принимаются до 17.45 часов 05 апреля 2023 г. на электронный адрес [ilovemirny@mail.ru](mailto:ilovemirny@mail.ru). Справки по телефону 3-34-05 (отдел культуры).

### ВЗГЛЯД СО СТОРОНЫ



В феврале группа мирнинцев ездил в зону специальной военной операции с целью передать гуманитарный груз нашим землякам. О том, как прошла поездка, рассказал ее участник – первый заместитель главы города по ЖКХ, имуществом и земельным отношениям Николай Ноттосов.

Путь к нашим ребятам, которые сейчас находятся в зоне СВО, начался с Москвы, где в течение нескольких дней мы посписочно собирали гуманитарный груз в Жуковском. Работа была кропотливой. Груз формировали из заявок, которые были собраны волонтерами «Народного актива» еще до Нового года на основании пожеланий наших ребят. К сожалению, не всё из того, что они хотели получить, удалось собрать именно в эту поездку, так как многое из заявленного еще находилось на этапе за-

купки. Но, тем не менее, груз сформировался достаточно внушительный – 20-тонный контейнер. Это и дизельные генераторы, тепловые пушки, бензопилы, квадрокоптеры, нательное белье, различное спецснаряжение и т.п.

Огромную благодарность хочу выразить руководству и работникам предприятия материально-технического снабжения в лице директора Евгения Глазунова, главного инженера Андрея Кичигина и многих других. Я их знаю еще по Мирному, а с Андреем мы были тесно связаны на фоне общего интереса и любви к спорту. С утра до глубокого вечера мы вместе формировали груз на складе, а их секретарь, наша землячка, каждый день приносила домашнюю еду, что было особенно приятно.

Продолжение читайте на стр. 2



## ВЗГЛЯД СО СТОРОНЫ

Начало читайте на стр. 2

Через несколько дней мы с Ришатом Аюповым тронулись в путь - до Ростова-на-Дону. Предварительно сошлись с нашим земляком Валерием Дреером, уроженцем пос. Новый, учился в пос. Алмазном. Он сейчас работает главой сельского поселения Самарское, которое находится в 20-ти километрах от Ростова. Главой избирается уже третий срок, а значит северян там любят и доверяют. Он действительно человек очень широкой души, добрый и готов помочь в любой ситуации. Валерий Яковлевич постоянно оказывает помощь нашим ребятам, будь то ремонт автомашины, закуп чего-либо, поставка в зону СВО продуктов местных производителей. Нам он выделил склад, помог устроиться, да и в дальнейшем многому содействовал. И сейчас продолжает помогать - недавно он привез медикаменты и продукты в эвакуационный госпиталь в Волновохе. Огромное ему за это человеческое спасибо!

Два дня спустя, скопонував первую партию груза по 4 группам, а у нас их было 14, и предварительно созволившись с ребятами, мы с Ришатом на арендованной машине отправились в первый свой выезд в зону СВО. Присутствовала небольшая оторопь, осознавали, что в некоторой степени едем в неопределенность, но благо наши парни, которые в то время находились в Самарском, дали нам действующую в Донецкой области сим-карту. Провайдеры в различных областях разные, поэтому с сотовой связью там очень сложно, и она не всегда нормально работает в силу понятных причин. Проехали через Таганрог, таможенно и далее через многочисленные блокпосты - все благополучно. При вопросе «Откуда?», «Что возем?» отвечали: «Гуманитарку в Якутии». Вопросов больше не возникало. Место основного сбора, где мы должны были передать груз нашим ребятам, находилось в 30 км от Мариуполя в сторону Запорожской области. Первый раз проезжая через Мариуполь, мы собственными глазами лицезрели разрушения того же знаменитого завода «Азовсталь», окраины города - частный сектор, где происходила битва за каждый метр земли. Особенно меня впечатлили надписи на воротах частных домов на русском языке «Здесь живут люди». Смысл этого, я думаю, ясен, они знали, что русские не будут стрелять в те дома, где есть такая надпись. Да и в самом городе ситуация была такая же. Но, проехав на другую часть города, мы увидели какие красивые новые многоквартирные дома строятся, целые микрорайоны. Да и в самом Мариуполе жизнь идет своим чередом - работает городской транспорт, прокладываются сети теплоснабжения, восстанавливается электроснабжение, кругом работает строительная техника. Целые районы, оставшиеся после разрушенных зданий, готовятся к постройке новых домов.

Первыми нас встретили ребята из спецназа, они находились вблизи г. Новоазовск. Встретились мы на развилке от главной дороги и далее проследовали к поселению, где они дислоцировались. Там разгрузились, спросили у парней как дела. Они сказали, что недавно вернулись с передовой и очень рады нашему приезду и привезенной гуманитарке. В деревне очень много заброшенных домов, видимо хозяева их покинули с началом боевых действий. На вопрос: а как вы размещаетесь здесь? Ребята ответили, что в первую очередь они подходят к главе поселения и спрашивают у него разрешение, где можно поселиться. Тепло попрощавшись с ребятами, мы продолжили свой путь.

Доехав до основной точки назначения, а это бывшее курортное место, где расположено очень много пансионатов, при этом еще советской постройки, мы встретились с основной группой наших ребят. Буду называть их по позыв-



ным. Это спецназовцы: Алтаец, Сосна, Шахтер, Докер, Орнитолог, Север, Кириша, Атлет. Снайпера: Монгол, Легенда, Хаска, Красавчик, Уран, Футболист и многие другие. А также водители БТР. Кстати, Ришат встретил здесь своего двоюродного брата и был очень этому рад.

Парни были крайне довольны, тем более снайпера - это мои земляки, скажем так - мои младшие братья, с их родителями я рос и дружил. Мне тоже было приятно видеть знакомые родные лица. Да и мирнинцы, ребята с Удачного, Айхала, Чернышевска, Светлого, Алмазного, Тас-Юрхя - все были очень рады увидеть нас. Хочу сказать, что среди них много контрактников, парней, которые там находятся с самого начала. Это Горн, Самбист, Чина, Турга, Ирландец. В основном ребята из Бурятии. В какой-то степени они стали старшими братьями для наших военнослужащих, многому их научили, при этом отношения между ними равные. Каждый понимает, что в бою все будет зависеть от плеча, которое рядом с тобой, спины, о которую можно будет опереться в случае чего-либо, в общем - здесь царит настоящий командный боевой дух.

Ближе к вечеру мы выехали в обратный путь. Все было хорошо, единственное на таможене пришлось «проторчать» почти 4 часа, так что до Самарского мы добрались только глубокой ночью.

На следующий день, собравшись на складе и посоветовавшись, мы решили в следующую поездку ехать на нескольких машинах - на нашей и еще двух, которые организовал Валерий Дреер. При этом он тоже выехал с нами, параллельно с нашим грузом повез и свою гуманитарную помощь от жителей поселения - различные продукты, соленья, медикаменты и т.п.

Ближе к обеду мы уже были на месте нашего основного дислоцирования. Ришат, в силу того, что он человек почти военный, принял быстрое решение с одним из сменных водителей тут же ехать в сторону Херсонской области. Буквально через час, перегрузив вещи, которые необходимо было передать нашим парням, находящимся в той стороне, он уехал. А я остался здесь, чтобы отдать груз по месту, ребятам, у которых есть возможность забрать и далее развезти гуманитарку туда, где у парней такой возможности нет.

На следующий день с утра я раздал груз ребятам, которые смогли приехать. А после обеда мы в колонне с Валерием Дреером выехали в сторону Донецкой Республики, ближе к зоне боевых действий. В окопах я, конечно, не был, да и меня в так называемую «фазу активных боевых действий» никто не пустил бы. Но от линии боевого соприкосновения в километрах 5-10 я побывал. Непосредственно оттуда наши парни выходят на так называемый «передок». Звуки взрывов и вылетов слышались где-то рядом. Сперва я не мог отличить звуки снарядов, летящих в нашу сторону, от звуков снарядов, которые вылетали от нас, так называемых «выходов», но позже начал различать.

В тот день мы встретились со многими нашими земляками, все они были очень довольны. Один даже сказал, что, увидев меня, как будто дома побывал. Были там два брата из пос. Алмазный, один из них раньше постоянно участвовал в молодежном движении от партии «Единая Россия». Интересный и грамот-

ный парень. Дал интервью, рассказал, что в первую очередь необходимо ребятам. По пути мы побывали в эвакуационном госпитале, где оказывают первую помощь и проводят операции раненым бойцам. Поговорили с главным врачом, услышали какая помощь нужна. По словам Горна, многие из его ребят прошли через этот госпиталь. А вот далее в поисках одного из айхальцев, которому его земляки передали через нас посылки (бензогенератор, телевизор и вещи), мы опять встретились с моими земляками - арылаховцами и тас-юряховцами - снайперами. Лично пообщался с их командиром, позывной Цыпа (тезка мой, тоже Николай). Из разговора я понял, что с таким как он, парни действительно находятся как за стеной. Короче БАТЯ. Найдя наконец-то земляка из Айхала и передав ему посылки, я очень обрадовался, увидев там нашего чемпиона по якутскому силовому многоборью, самого большого и сильного человека алмазного края. В общем день был полон событий, да и все последующие - также были полны новых впечатлений.

Ришат долго не выходил на связь, последний раз, когда с ним разговаривали, он сообщил, что они заночевали в машине в Мелитополе. На следующей день, уже глубоко вечером он вернулся, живой и здоровый. Молодец! Все передал нашим парням, все остались довольны. Хотя случился небольшой казус - одна личная посылка потерялась. Адресована она была моему земляку. При непосредственной передаче он мне писал, интересовался и волновался, спрашивая, где она. Я ему отвечал: «Ваня, посмотри внимательно, должна быть». Так и не нашли. А по приезду Ришата, она оказалась в машине, под сиденьями. Ребята из спецназа при возможной поездке в сторону его дислокации обещали передать посылку. Уверен, что она все-таки дойдет до Вани. Бывает, как говорится...

Утром, в связи с тем, что истек срок аренды автомобиля, было принято решение, что Ришат поедет обратно, а я остаюсь здесь, чтобы дальше передать груз парням, которые находятся в Донецкой и Запорожской областях. В общем, я остался один и пока без понятия, как мне в дальнейшем отсюда выезжать. Но это меня особо не удручало, так как свои ребята рядом, да и дело, как говорится, благо делаем.

Выехать в сторону Запорожской области получилось только на следующий день. Ехали долго. Заранее созвонились с парнями, чтобы максимально организованно разгрузиться и передать посылки ребятам. Так, в принципе, и получилось. Первые приехавшие бойцы сообщили, что по населенному пункту, где мы находились, с утра были так называемые «прилеты», поэтому застаиваться на одном месте нельзя. И мы все сделали максимально быстро и сплоченно. Ребята были очень рады, благодарили своих земляков, «Народный актив», администрацию Мирнинского района и администрации поселений. Особенно обрадовались, что привез зарядные устройства и аккумуляторы к ним.

Еще подъехал парень, мы с ним ранее созванивались. Дима из Сунтарского улуса. Состояние у него было немного неадекватное. Рассказал, что буквально два часа назад он на автомобиле «Урал» подорвался на mine. «Пронесло», - говорит. - Ни царапинки, только контузило».

У меня оставалось еще две задачи: первая - встретить земляка и передать ему лично телевизор, деньги на покупку которого собрал коллектив МПЖХ; вторая - в другом поселении также встретить знакомого, которому необходимо было передать личные посылки и забрать у него документы. Первого встретил, все передал. Он был очень доволен и выразил огромную благодарность коллективу МПЖХ. В поисках второго человека по пути на блокпост встретили волонтеров из Якутии. Ехали они на легковом автомобиле, задние сиденья которого под завязку были забиты гуманитарным грузом. Нашли бойца ближе к вечеру. Он подъехал на БТРе, кстати, он руководитель одной из управляющих компаний г. Мирного, мой коллега.

В этот же день планировали на обратном пути найти еще одного земляка, но не получилось. Оказалось, что он находится в другой области. А паника произошла из-за того, что там много селений с одинаковыми названиями. Вернулись глубоко ночью.

На следующий день с утра в поисках остальных ребят выехали в сторону боевых действий Донецкой области. Кстати, дозвониться до ребят там очень сложно, во-первых, они могут быть на «передке», во-вторых, связь иногда просто не работает. Путь наш проходил через селение, где находились наши снайпера. Заехали к ним, попили чай. Командир снайперов Цыпа сообщил, что в ту сторону ехать небезопасно, так как это селение находится практически рядом с передовой. Приняли решение оставить груз у ребят-снайперов, которые в дальнейшем передадут его по назначению.

В этот же вечер, к моему удивлению, удалось встретиться с Александром Гармаевым. В мирное время он был фотокорреспондентом, выпускал репортажи о путешествиях для журнала «National Geographic», а сейчас закупает, возит и передает много специального снаряжения и вооружения бойцам, которые непосредственно находятся на передовой. Сам участвует в боевых действиях. Александр рассказал нам много интересного. Кстати, он жил и учился в Якутии.

За неделю до этого мне звонил мой хороший знакомый и друг из Мирного Тенгиз Кокоев, который за счет собственных средств и частично средств одного из предпринимателей города Мирного организовал закупку и поставку гуманитарной помощи нашим ребятам в виде продуктов и воды. Сказал мне обязательно его дождаться. Свою задачу я практически выполнил. Осталась только одна группа ребят, которые сказали, что сами смогут забрать гуманитарный груз. Поэтому я, конечно же, обрадовался появившейся возможности вернуться домой.

Тенгиз Константинович привез свой гуманитарный груз на завтрашний день, после моей последней поездки, ровно 23 февраля, что было очень примечательно и знаменательно. Большой души человек и огромное ему человеческое спасибо за то, что он делает. Осетинский народ, как и остальные народы нашей многонациональной страны, оказывает большую поддержку нашим ребятам. 35 паллетов воды, различных продуктов, дизельгенераторы и дизельные печки. На разгрузку пришли рядом расположившиеся танкисты и омоновцы. Уверен, к 23 февраля это был отличный подарок для всех парней.

Вечером был организован праздничный концерт. Выступал сводный оркестр 5-ой танковой армии из г. Селенга, состоящий из двух девушек и двух парней. Они периодически выезжают в зону СВО и поднимают своими песнями боевой дух наших военнослужащих. Концерт был шикарным. Исполнялись песни военных лет, патриотические, актуальные на сегодня, а также красивые и задумчивые песни на бурятском языке

в исполнении двух русских девушек.

И вот настал последний день моего пребывания в зоне СВО среди ребят, объединенных боевым командным духом. В их глазах не было ни капли страха - рядом находятся братья, которые не покинут и не бросят, а если надо - отдадут за тебя жизнь. Я тоже проникся этим духом, и в какой-то степени сроднился с ними. Знаю, что они - передовой фланг, от них зависит наша жизнь, наше будущее. Здесь нет места «кривым» понятиям, которыми сейчас заполнен западный мир, прогнивающий изнутри. И каждый из нас обязан сделать все, чтобы наши парни вернулись домой живыми и здоровыми!

Со своей стороны от всей души благодарю моих новых друзей, постоянных спутников по дорогам СВО - Горна, Сосну, Алтайца, Севера и многих других ребят.

Я думаю, необходимо написать небольшие характеристики, чтобы лучше понять кто они, эти парни.

**Горн** - сейчас бородатый, похожий на чеченца мужик, а ранее в молодости - идейный панк. Даже, как он говорил, постпанк и пояснял, что панки - это те, кто из лучшей жизни целенаправленно стремятся к худшей, а постпанки - это те, кто из худшей жизни стремятся к еще худшей. Эрудированный и начитанный парень, любимые писатели Пауло Коэльо и Харуки Мураками. Знать и цитировать произведения этих писателей, я думаю, многого стоит.

**Сосна** - самый добрый и культурный человек на свете. Ни разу меня не назвал на «ты», все время на «вы». Начальник ЖЭУ, мой коллега. Трудяга. Имеет очень много скрытых талантов, играет на гитаре и хорошо поет. Да и вообще очень хороший человек.

**Алтаец** - этот человек душа компании, лидер и общительный. Я сам знаю, насколько тяжело нести на себе общественную нагрузку. Занимается военно-патриотическим воспитанием школьников, в том числе и среди трудных подростков. И получается это у него очень хорошо.

**Север** - чисто наш мирнинский парень, родом из пос. Новый. Светлый человек, всегда на позитиве. Свой в рубашку, как говорится. Гагауз, одним словом.

**Турга** - мой, можно сказать, соплеменник, мать у него бурятка, а отец эвенец. Очень рассудительный и авторитетный.

**Монгол** - мой братишка, воспитан по-нашему - уважение к старшим у него в крови. Всегда на позитиве, знает себе цену.

**Легенда** - никогда бы не подумал, что нашему парню из маленького села Тас-Юрхя дадут такой позывной, но что-то в этом есть. У него живой интерес ко всему, что происходит, готов всегда оказать помощь. Открытая и чистая душа у парня.

**Хаска** - наш, арылаховский. Если надо стену пробьет, но своего добьется.

**Цыпа** - похож на артиста из фильма «Бумер» Андрея Мерзликина, такой же рассудительный и авторитетный. Видно, что его все сильно уважают и действительно есть за что.

Мог бы и про других написать, но это уже в следующий раз.

Все парни искренне и от всей души благодарят неравнодушных жителей Мирнинского района, администрации района, города и поселений, предпринимателей г. Мирного, первых волонтеров в зоне СВО Алексея Шкондина и Дмитрия Капустина, отдельная благодарность «Народному активу», лично благодарят Валерия Дреера, Тенгиза Кокоева, Андрея Ямбогло, Мирослава Лесько, а также многих других, кто не остался в стороне.

А сейчас я дома, и чувствую, что часть моей души осталась там, с парнями... Но твердо знаю, что Победа будет за нами, по-другому быть не может. Лично убедился в этом!

Николай Ноттосов



АКТУАЛЬНО

## Золотые руки мирнинских ангелов



Спецоперация и частичная мобилизация изменила жизнь практически каждого жителя России. Регионы и города единогласно встали на поддержку военнослужащих и на поддержку семей тех, кто защищает интересы страны. Каждый из неравнодушных помогает в силу своих возможностей: приносит вещи и лекарства, собирает гуманитарную помощь, помогает денежными переводами.

Многие волонтеры, желающие внести свой вклад и помочь нашим военнослужащим, объединились в сообщества. Одним из таких стала общественная организация «Золотые руки Ангела». Благодаря нашей землячке Ирине Бурловой алмазная столица присоединилась к всероссийскому движению. С ноября прошлого года мирнинский штаб организации активно работает, решая конкретные задачи для помощи нашим бойцам. Находится он в муниципальном здании по ул. Московская, 26.

15 марта заместитель главы города по социальным вопросам Юлия Син побывала в гостях у мирнинских волонтеров. Женщины продемонстрировали как собираются маскировочные сети. Опыт этой работы у них уже богатый, есть свои хитрости. Также,

как и при пошиве тактических бескаркасных носилок. В снаряжении солдата они занимают минимум места, но способны выдержать до 200 кг. Кроме этого, отшивают так называемые пятиточечники. Этот предмет очень полезен солдатам, он служит и подушкой, и лежачком, и защиткой. Нужно сказать, что по качеству все вещи практически не отличить от фабричного производства. Каждое изделие проходит соответствующий контроль.

Работают волонтеры каждый день - с утра до позднего вечера. В числе активных участников движения насчитывается более 50 человек. Большую помощь оказывают предприниматели города, общественники, простые жители Мирного. Как отметил один из волонтеров, разливающих парафин для окопных свечей по жестяным банкам, люди очень сплотились, неравнодушных нет, каждый хочет помочь, и это получается. Женщины шьют опознавательные повязки, нижнее белье, вяжут носки, собирают смеси для приготовления горячих супов. Собирая посылки, в каждую кладут письма и открытки от наших школьников. В ближайшее время в зону СВО отправятся сформированные

### Уважаемые жители города!

Волонтерский штаб «Золотые руки Ангела» занимается сбором и отправкой гуманитарной помощи для наших бойцов в зоне проведения СВО.

**Сбор вещей** (носки, термобелье, нижнее белье, футболки, толстовки, балаклавы, влажные салфетки, дождевики темного цвета, стельки для обуви, шнурки, разовые станки, кусачки для ногтей, перчатки рабочие, маленькие спортивные сумки или рюкзаки, зубные щетки, зубная паста, детский крем, швейные иглы, нитки, батарейки, бельевая веревка, хозяйственное и туалетное мыло, настольные

игры, карты и др.), **медикаментов** (бактерицидные пластыри, бинты стерильные/нестерильные, таблетки (парацетамол, анальгин, нимесулид, ибупрофен, кетанов, панкреатин, лоратадин, фариногосепт, активированный уголь, лоперамид), средства от простуды (антигриппин, гриппофлю, максиколд и др.), глазные капли (сульфацил натрия 20%, левомицетиновые 0,25%), капли ушные-глазные (софрадекс), мазь тетрациклиновая 1% глазная, мазь эритромициновая 1% глазная, капли риностоп 0,1%, губки гемостатические (размер желатильно 90x90 мм), шприцы (2 мл, 5 мл), паста Теймурова, жгут резиновый, мази (пантенол, диклофенак), клей БФ-6

(жидкий лейкопластырь), **расходных материалов для шитья, тканей, парафина и свечей** (в том числе декоративных) производится по адресу **ул. Московская, 26** (бывшее здание УКК) и в магазине «Радуга» (ул. Ленина, 12) **в будние дни с 11.00 до 20.00.** Желающие шить, плести маскети, делать свечи – мы вас очень ждём!

Будем признательны за любую оказанную помощь. Каждый может внести свой посильный вклад и приблизить нашу Победу!

По всем вопросам волонтерского движения «Золотые руки ангела» обращаться к координатору Ирине, контактный телефон **8-914-256-4458.**



коробки с гуманитарной помощью. Здесь большую поддержку оказывает авиакомпания «АЛРОСА» и администрация района.

Юлия Иннокентьевна внимательно осмотрела все производство, отметила мастерство и профессионализм активистов организации, спросила какая помощь

требуется. В данный момент волонтерам нужен парафин и воск, так как практически все запасы в городе уже выбраны. Еще очень нужна специальная закрепочная машина для шитья тактических носилок, которая облегчит работу швей и позволит повысить продуктивность в несколько раз.

### молодой город

## Зажигай!

Совсем скоро в нашем любимом городе состоится грандиозное событие – XX юбилейный молодежный патриотический фестиваль «Мирный поёт о мире».

С 24 апреля по 1 мая 2023 года молодёжь всего Мирнинского района (и не только!) начнёт зажигать на фестивале «Мирный поёт о мире», где будет создана атмосфера настоящего праздника, который, как и прежде, удивит своим масштабом и объединит самых активных и талантливых людей.

Молодёжная дирекция за несколько месяцев начала подготовку к проведению этого важного для нашего края события. Уже в конце прошлого года были определены 7 актуальных для молодёжи направлений, по которым и пройдёт XX-й фестиваль:

- музыка (инструментальные и вокальные исполнители);
- танцы (любые направления);
- театр (художественное выступление, мини-атюра, спектакль);
- новые медиа (блоги, новостные ресурсы);
- визуальные коды (фотография, графический дизайн, живопись, декоративное творчество);
- оригинальный жанр (световое шоу, стендап, театр мод, КВН и т.д.);
- герой нашего времени (добровольчество и благотворительность).

Вот уже более 30 лет «Мирный поёт о мире» продолжает петь добрыми воспоминаниями в сердцах фестивальщиков. Для участников прошлых лет он стал стартом развития их таланта,

многие открыли для себя новые грани своих возможностей. Фестиваль навсегда запомнился атмосферой дружбы, теплых улыбок и безграничной свободы. В этом нам помог убедиться флешмоб «Вспомни как Мирный поёт о мире», запущенный в феврале в сообществе социальной сети «ВКонтакте» ([www.vk.com/mirnysings](http://www.vk.com/mirnysings)). Участники акции не перестают удивлять и вдохновлять молодых, талантливых и добрых сердцем людей. #мемуарыМПОМ2023 помогают окунуться в незабываемую атмосферу фестиваля и не оставляют никого равнодушными!

А для того, чтобы и у вас появились такие же замечательные воспоминания, нужно стать участником XX юбилейного молодежного патриотического фестиваля «Мирный поёт о мире»! Простая инструкция для этого:

- подписаться на сообщество в социальной сети «ВКонтакте» [vk.com/mirnysings](http://vk.com/mirnysings) или отсканировать QR-код на фото;
- выбрать направление «по душе»;
- изучить Положение направления фестиваля;
- подать заявку на участие по эл. почте [mirnyfest@mail.ru](mailto:mirnyfest@mail.ru) и зажигать на самом масштабном событии этого года!

Стать участником может любой желающий в возрасте от 14 до 35 лет. В направлениях фестиваля предполагается как личное участие, так и коллективное. На все интересующие вопросы наша дирекция готова ответить в сообществе в «ВКонтакте» и по эл. почте [mirnyfest@mail.ru](mailto:mirnyfest@mail.ru).



Пиар-группа фестиваля





## АРХИТЕКТУРА И ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВО

**О самовольном  
строительстве...**

Многие граждане хотят на принадлежащем им земельном участке возвести какое-либо строение. Однако для строительства любого объекта недвижимости необходимо наличие определенных условий. В противном случае постройка может быть признана самовольной.

О самовольном строительстве слышал любой, кто хоть раз задумывался о строительстве своего дома. На сегодняшний день существует много информации со всевозможными размышлениями о нарушениях норм строительства и их последствиях. Также встречаются юристы, которые обещают узаконить любую «самострой», утверждая, что это гораздо дешевле и быстрее, чем построить на основании разрешения на строительство. Непосвященному человеку сходу нелегко разобраться с этим вопросом.

Самовольная постройка – это социальное и правовое явление. С одной стороны, в основе права осуществлять строительство на земельном участке лежит законный частноправовой интерес владельца земли, с другой – правоотношения, связанные с возведением объекта капитального строительства, которые регламентированы органами публичной власти и находятся под их строгим контролем. Цель норм гражданского права, регулирующих отношения, связанные с самовольным строительством, – обеспечить баланс частных и публичных интересов, защиту фундаментальных конституционных прав собственника, безопасность строительства, и защиту прав, и законных интересов неопределенного круга лиц.

В связи с необходимостью регулирования отношений, определяющих последствия для указанного вида объектов, Гражданский кодекс РФ в ст. 222 закрепил понятие «самовольная постройка» и определил для нее последствия: снос лицом, которое осуществило ее строительство, и признание права собственности, которое позволяет сделать ее объектом гражданского оборота. Также в указанной статье определено, что самовольной постройкой является здание, сооружение или другое строение, возведенное на земельном участке, не предоставленном в установленном порядке, или на земельном участке, разрешенное использование которого не допускает строительства на нем данного объекта, либо возведенные без получения на это необходимых разрешений или с нарушением градостроительных и строительных норм и правил. Причем для признания дома самовольным строительством хватит одного из этих пунктов.

Самовольную постройку можно узаконить. Признание права собственности устанавливается в судебном порядке. Для этого необходимо, чтобы на день обращения в суд постройка соответствовала параметрам, установленным документацией по планировке территории, правилами землепользования и застройки, или обязательным требованиям к параметрам постройки, содержащимися в иных документах. Кроме того, сохранение постройки от сноса возможно только в том случае, если она не нарушает права других лиц и не создает угрозы их жизни и здоровью (чаще всего такими лицами являются соседи).

В суд может обратиться только собственник земельного участка, на котором расположено строение. Если гражданин арендует участок по договору, то он не вправе требовать признания права собственности на самострой.

По своей правовой сути самовольная постройка – это гражданское правонарушение. Оно состоит в нарушении норм земельного законодательства, либо градостроительных норм, регулирующих проектирование и строительство. Как следует из п. 1 ст. 222 Гражданского кодекса РФ, виновный в данном деянии игнорирует требования закона и иных правовых актов или при землеотводе (строит на участке, не предназначенном для этих целей), или при подготовке к строительству (не получает необходимые разрешения, не уведомляет о начале проведения строительных работ местную власть), или в процессе самого строительства (не придерживается строительных и градостроительных норм и правил).

По общему правилу, нелегальные объекты недвижимости подлежат сносу, который осуществляется только в судебном порядке, в соответствии с положениями ст. 35 Конституции РФ. Согласно ч. 2 ст. 222 Гражданского кодекса РФ, самовольная постройка подлежит сносу осуществившим ее лицом либо за его счет.

Вывод. Для индивидуального жилого дома – диагноз «самострой» – неприятен прежде всего тем, что его будет невозможно ввести в эксплуатацию, оформить, зарегистрировать и продать по стандартным, предусмотренным законом схемам.

Что же необходимо для получения разрешения на строительство? В целях строительства, реконструкции объекта капитального строительства или индивидуального жилищного строительства, застройщик направляет заявление о выдаче разрешения на строительство либо направляет уведомление о планируемом строительстве или реконструкции объекта ИЖС или садового дома в орган местного самоуправления, либо непосредственно через многофункциональный центр.

Таким образом, прежде чем строить, даже на земельном участке, находящемся в праве пользования, необходимо получить разрешение на строительство (уведомить городскую администрацию о проведении строительных работ).

Будьте ответственными за созданное вами!

Главный архитектор г. Мирного Наталья Дядина

## ВАЖНОЕ ДЛЯ КАЖДОГО

**Долг грозит  
выселением**

Сотрудниками городской администрации проводится еженедельная инвентаризация муниципального жилищного фонда, в результате которой выявляются факты проживания на законных основаниях граждан без правоустанавливающих документов (договоров найма). Для заключения договоров социального найма необходимо обращаться в управление жилищной политики городской администрации по адресу: ул. Ленина, д. 11, каб. 120, часы приема граждан: понедельник – с 9.30 до 12.00, среда – с 14.15 до 17.30, вторник, четверг, пятница – приема нет.

В соответствии со ст. 67 Жилищного кодекса РФ – наниматель жилого помещения обязан: использовать жилое помещение по назначению; обеспечивать сохранность жилого помещения; поддерживать надлежащее состояние жилого помещения; проводить текущий ремонт жилого помещения;

своевременно вносить плату за жилое помещение и коммунальные услуги.

В период с 2019 по 2022 гг. проводились судебные разбирательства по выселению граждан из жилых помещений в соответствии со ст. 90, 91 Жилищного кодекса Российской Федерации за систематические нарушения прав и законных интересов соседей, использование жилого помещения не по назначению, долги по жилищно-коммунальным услугам. На основании решений Мирнинского районного суда, граждане (наниматели) переселены в менее благоустроенные условия деревянного жилищного фонда меньшей площади.

**Уважаемые мирнинцы! Напоминаем, что действующим Жилищным кодексом РФ (ст. 153, 155) установлена обязанность граждан производить оплату за потребленные жилищно-коммунальные услуги ежемесячно. Во избежание судебных разбирательств, рекомендуем нанимателям своевременно оплачивать жилищно-коммунальные услуги и за наем жилого помещения, использовать жилые помещения по назначению, не нарушать права и законные интересы соседей.**

## УЖКХ ИНФОРМИРУЕТ

**Собаки с бирками  
на улицах города**

На территории Мирного регулярно проводятся мероприятия по отлову животных без владельцев с дальнейшим проведением необходимых ветеринарных мероприятий. Затем происходит поиск нового владельца для животного или (если животное не агрессивное и не крупное) выпуск в место отлова. Именно поэтому на улицах появляются собаки с цветными бирками в ушах. Так помечают животных, которые стали участниками программы ОСВВ (отлов – стерилизация – вакцинация – возврат), которая направлена на снижение численности животных без владельцев.

Таких животных не нужно бояться, но и провоцировать



не стоит. Не нужно дразнить собаку, пытаться погладить или поиграть, приближаться к ней, особенно если собака ест, пьет или спит. Нужно спокойно пройти мимо и не проявлять к ней никакого интереса.

Помните: основная причина появления животных без владельцев на улицах – это безответственное отношение к питомцам (невостребованное потомство, брошенные животные). Будьте ответственными по отношению к своим четвероногим друзьям!

Контактный телефон приюта, по которому можно оставить заявку на отлов животных: 8-914-113-6262. Также заявки на отлов принимаются в рабочее время в УЖКХ города по тел. 4-61-60.

## БЕЗОПАСНЫЙ ГОРОД

**В МИРНОМ ПРОВОДЯТСЯ  
ПРОТИВОПАВОДКОВЫЕ  
МЕРОПРИЯТИЯ**

Постановлением администрации города утвержден План организации безопасного пропуска паводковых вод на территории Мирного в 2023 году. Предприятия и организации, задействованные в мероприятиях плана, предварительно подтвердили готовность выполнения противопаводковых мер. В настоящее время ведутся работы по вскрытию тротуаров, площадей и внутриквартальных территорий от уплотненного снежного покрова, а также начаты работы по удалению снежного покрова и ледовых образований с кровель жилых домов.

Организациям и предприятиям города даны следующие рекомендации:

- провести очистку подведомственных территорий от оттаивающего производственного и другого мусора. Очистить от снега и наледи кровли складских помещений, зданий жилых домов, перекрытий строящихся и ремонтируемых объектов;

- проверить состояние электроустановок (любого класса напряжения), произвести осмотр кабельных линий (в т.ч. находящихся в городском коллекторе), обеспечить исправность заземляющих устройств в границах балансовой и эксплуатационной ответственности;

- подготовить дренажные траншеи в местах возможного паводкового стока на объектах организации;

- очистить от снега и мусора дренажные лотки на дорогах г. Мирного;

- провести пропарку гильз, установленных на Вилюйском кольце, шоссе Кузакова, в районе пересечения Ленинградского проспекта с шоссе Кирова, по ул. Индустриальной в районе ОРС;

- организовать удаление наростов ледовых образований и снежных свесов на административных зданиях и объектах жилищного фонда.

На особом контроле находятся мероприятия по пропуску паводковых вод на реке Ирелях через мост в районе Нижнего поселка. Здесь запланировано зачернение и распил льда силами МУАД АК «АЛРОСА».

Отдел по ГО и ЧС городской администрации

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Субсидии для предпринимателей**

Отдел по отраслевым вопросам городской администрации объявляет о проведении конкурса по предоставлению субсидий, в том числе грантов в форме субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, а также физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».

Общая сумма денежных средств, которая распределяется по результатам конкурса - 600 000 рублей.

Заявки принимаются по местному времени с 08:30 3 апреля до 12:00 5 мая 2023 года.

Порядок предоставления субсидий утвержден постановлением городской администрации от 31.05.2021 № 623.

Для получения консультаций по вопросам подготовки заявок обращаться в отдел по отраслевым вопросам администрации Мирного по адресу: ул. Ленина, д. 11, каб. 114. Контактный телефон: 3-06-58. Адрес электронной почты: oov@gorodmirny.ru.

**Вниманию многодетных семей!**

Городская администрация уведомляет граждан, имеющих трех и более детей, получивших земельные участки на территории г. Мирного на безвозмездной основе и не зарегистрировавших свои права на земельные участки, о необходимости осуществления государственной регистрации прав на предоставленные земельные участки в соответствии с Федеральным законом от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости».

Для регистрации прав необходимо обратиться в ГАУ МФЦ РС(Я) «Мои документы» в г. Мирный по адресу: ул. Тихонова, д. 9, тел. 4-42-02. Режим работы: вторник, четверг, пятница - с 09.00 до 18.00, среда - с 09.00 до 20.00, суббота - с 09.00 до 13.00, воскресенье, понедельник – выходной.

Прием граждан осуществляется по предварительной записи по телефону 8-800-100-2216 или через официальный сайт [mfcsakha.ru](http://mfcsakha.ru)

Также напоминаем, что список граждан, включенных в очередь на получение земельного участка для индивидуального жилищного строительства на бесплатной основе, размещен на официальном сайте городской администрации [мирный-сахарф.рф](http://мирный-сахарф.рф).

**О летней торговле**

В соответствии с Положением об организации летней мелкорозничной торговли и пунктов общественного питания на территории г. Мирного отдел по отраслевым вопросам городской администрации начинает принимать заявления от субъектов малого и среднего предпринимательства на осуществление летней мелкорозничной торговли, пунктов общественного питания и предоставления развлекательных услуг в Мирном в летний период 2023 года. Заявки принимаются в период с 25 марта по 25 апреля 2023 г.

Для получения консультаций по вопросам подготовки заявок обращаться в отдел по отраслевым вопросам администрации Мирного по адресу: ул. Ленина, д. 11, каб. 114. Контактный телефон: 3-06-58. Адрес электронной почты: oov@gorodmirny.ru.